

tovavcam in nadkónzulam v Egiptu, in njegovima bratama. Rojen od pobožnih sploh visoko čislanih kmetiških staršev v Ipávi, lastnikov nekiga zemljišča, je vse šole z bratama dobro in srečno dognal. Mlajši, ki so mu rekli Janez, je bil dohtar zdravilstva in je pred pet letmi vodja na živinozdravilišči v Milani, na neki serčni krivnosti umerl; starejši, Jožef po imenu, je c. k. dvorni posvetovavec in predstojnik c. k. kervave sodbe v Milani, in srednji pa Anton je c. k. generalkonzul v Egiptu, tó je, v imeni presvitliga Cesarja Ferdinanda I. bramba, zagovarjavec, sodnik in oče Avstrijanov, ki v Egipt pridejo, ali tamkej prebivajo. Njega veljavne zasluge na poprejšnih in na pričujoči stopnji so mu čast c. k. vladarskiga posvetovavca in zadnjič čast viteza c. k. reda železniga venca naklonile.

C. k. nadkonzul v Egiptu je obiskal Jeruzalem, ki ni zlo dalje od Egipta — in tam okoli vse druge sv. mesta. Za vse dobro, kar je katolškim samostanam in drugim kristjanam v Jeruzalemi naklonil in storil, ga je varh Božjiga groba, z nar veči častjo, ki zamore, počastil, in sv. Oče v Rimi, Gregor XVI., so mu dali ime in čast: Častitljivnik sv. zemlje (dignitarius terræ sanctæ).

On je prišel tudi po Egiptu gori blizo Nubije, kjer je v nekim kamnolomu blizo mesta Siene neko čez 3000 lét staro skrinjo (trugo) za merliče (Sarkofág) z pokrovom vred, pa ne še popolnoma izdelanim, našel. To zagledavši ga misel obide dati pokrov dodelati, in cel sarkofág iz nar terdnejšiga rudečiga granita, ali sienita, ki se ga v Evrópi cló malo vidi, za svoje drage stroške v svojo rojstno deželo in kraj poslati, de bi va-nj, kadar bi ga sreča na njegov dom pripeljala, iz velike hvaležnosti kosti svojih ranjkih staršev dal spraviti in shraniti.

Sarkofág je že več lét na Ipávskim pokopališu na prihod hvaležniga sina čakal. 17. dan mesca Rožnicveta proti večeru so se gospod vitez Anton Lavrin iz Dunaja pripeljali; 19. dan pa zvečer so bile kosti njih očeta Jerneja Lavrina in matere Jožefe, rojene Uršičove, poiskane in v lepo trugo spravljene, in 20. dan ob 8 uri zjutrej so bile od častitiga ipavskiga fajmoštra in tehanta gosp. Jurja Grabrijana med streženjem njegovih kaplanov z veliko cerkveno častjo vzdignjene, in v krasni procesii gospod viteza, drugih veljavnih gospodov, obilne žlahte in velike trume družih ljudi, ki so bili k temu obhajilu skupej pervreli, kakor je sicer šega druge merliče častitljivo pokopovati, v cerkvice v sredi pokopališa sprejete, in po dokončanem petju, daritvi sv. maše, in družih navadnih molitev, v kamnito skrinjo ali sarkofág k počitku položene in zakrite. *)

To je bilo pač ganljivo in omečljivo obhajenje! Preteklo je kaj lét, de ni bilo na ipavskoteržkim pokopališu tolikanj solz pretočenih. Ako so ravno gospod vitez takó visoko povikšani, vender niso nikoli svojih kmetiških staršev pozabili, in se njih ne sramujejo, ampak jih z visoko hvaležnostjo

*) H popolnemu popisu moramo še pristaviti, de so čast. gospod fajmošter Vertove proti koncu tega miliga obhajanja v lepim nagovoru vsim pričujočim imenitnost tega djanja globoko v serce vtisnili in jih pobožniga, pravičniga in dobrotljiviga življenja ranjkih staršev gospoda viteza Lavrina opomnili, ki je lep izgled prave ljubezni in hvaležnosti vsim otrókam danes dal! Vredništvo.

vedno časté. Sarkofág, kamor so ostanjke svojih ljubih staršev spravili, ne bo le samo tem k častitimu počitku, ampak bo tudi pobožno in ljubezni polno hvaležnost sina prihodnjim naródam na tavžente lét označeval. — Blagor slednjimu, kdor hvaležno svoje starše ljubi in jih spoštuje! tacimu je Gospod že v pričujočim življenju svoj poseben blagoslov obljubil.

Po vsih dokončanih molitvah so gospod vitez Anton Lavrin še večno mašo z biljami po svojih starših ukazali opravljati, so jo z potrebno zalogo previdili, ubozih se usmilili, in potem so se precej čez Gorico in Terst na pot podali. — Naj práv srečno popótvajo! M. V.

Domača povest.

22. dan pretečeniga mesca popoldan so presvitli Nadvojvoda Janez z Svojo Gospó in Svojim Vojvodicam iz Tersta v Ljubljano prišli. Predstojnikom vsih cesarskih služilcev je bilo pripušeno jih obiskati. Namesto vodja kmetijske družbe, ki ravno zdej niso v Ljubljani, so mestni poglavar in namestnik imenovaniga vodja, gosp. J. Hradecki, tudi od opravkov kmetijske in obertniske družbe z presvitlim Vojvodam se pogovorili, ki niso pozabili, tudi za naše Novice poprašati! Glejte, dragi Slovenci! kakó ljube so jim naše Novice. — Drugo jutro so se presvitli Nadvojvoda zopet na pot v Gradec podali.

Urno, kaj je noviga?

(Goveja kuga na Českim) je jenjala.

(Cestno blato v Parizu) je za 500.000 frankov v najem dano; najémnik dela gnoj iz njega, ki mu veliko dobička prinése.

(Na Španskim) letas po večih krajih kobilce hudo razsajajo; cele trume se vlačijo semtertje in pojedajo, kar dobijo rastlin. V severni Afriki je ta žival domá, ktero prebivavec teh deželá posebno radi jedó. Po noči ali zgodaj zjutro, ko so kobilce še od ponočniga hlada oterpnjene, jih nabirajo in potem v osoléni vodi kuhati dajo. Kakor raki, tudi te kobilce kuhane rudeče postanejo, in kar dobro jed dajo.

Opomba

sa tife, ki so jeli na novizh Novize prejemati.

Novi pravopis se med Slovenzi zhesdalje bolj rashirja in Novize se v temle smirej bolj blishajo sasheljeni edinosti v pifanju. Bog daj, de bi vfi nafhi pifatelj in bravzi se sploh tega pifanja poprijeli, in de bi ne bilo vezh treba dvojniga pifanja rabiti, ktero od ene firani bravze moti, od druge pa obrasu Noviz lizhuoft jemlje. De bodo samógli novi pristopniki nov — sdej she star — pravopis lahko brati, jim povémo, de se

s v novim pravopisu bère, kakor f v starim; š pa kakor fh
z " " " " " s " " ; ž " " sh
c " " " " " z " " ; č " " zh
Vše drugo je po starim. Tudi udárki (Accente) so v novim takó kakor v starim: pomeni de se famoglaunik (Selbstlaut) satégama, de se naglo in fhiroko, pa be se she fhirji in satégama mora isrezhi. Vredništvo.

Shitni kup.	V Ljubljani		V Krajnju	
	28. Roshnizveta.		23. Roshnizveta.	
	gold.	kr.	gold.	kr.
1 mernik Pfhenize domazhe ..	—	—	1	27
1 » » banafhke ..	1	21	1	26
1 » Turfhize	1	4	1	9
1 » Šorfhize	—	—	1	8
1 » Rèshi	1	3	1	10
1 » Jezhmena	—	—	—	58
1 » Profa	—	—	1	10
1 » Ajde	—	52	—	57
1 » Ovfa	—	—	—	40